Всероссийская олимпиада школьников по физике (2012- 2013 уч.г.)

Школьный этап, 7 класс  (продолжительность 2 часа)

Задача 1.   Где больше молекул: в литре молока при 2 градусах или при 20 градусах? (5 баллов)

Задача 2.   Где больше молекул: 5 кг вещества при – 20 градусов или при + 20 градусов? (5 баллов)

Задача 3.  14 ноября 1889 года журналистка Нелли Блай отправилась налегке в кругосветное путешествие по маршруту: Нью-Йорк–Лондон–Париж–Бриндизи–Суэц–Цейлон–Сингапур–Гонконг–Йокогама–Сан-Франциско–Нью-Йорк с целью повторить рекорд Филеаса Фогга. Она финишировала в Нью-Йорке, преодолев 24899 мили (1 миля = 1,6 км) перемещаясь со средней скоростью 6,38128 м/с. Определите время ее путешествия, которое было зафиксировано в редакции газеты (с точностью до секунды, представив ответ в виде суммы дней, часов, минут и секунд). (10 баллов)

Задача 4.  На карандаш радиусом R = 3,5мм плотно намотано N = 50 витков голой медной проволоки круглого сечения. При этом с двух сторон остались небольшие прямые отрезки проволоки. Какова длина этого куска проволоки?

[image: image1.emf]
(10 баллов)

Задача 5.   На рисунке дана характеристика писчей бумаги «Снегурочка», которую можно обнаружить на ее упаковке. Определите массу не распакованной пачки этой бумаги. Массой упаковки можно пренебречь. [image: image2.emf] (15 баллов)

Решения
1. Ответ: при 2 градусах. При нагревании тела расширяются из-за увеличения расстояния между молекулами, следовательно в литре молока при 2 градусах молекулы упакованы более плотно, значит их количество будет больше, чем при 20 градусах. (5 баллов)

2. Ответ: одинаково. Так как масса вещества одинакова, следовательно количество молекул в составе вещества одинаково. (5 баллов)

3. Ответ:72 дня+6 час+10 мин+11c. S = 24899миль*1,6км/миль = 39838,4км = 39838400м.  t=S/v=39838400м/(6,38128м/c)=6243011 с.   =72дня+6час+10мин+11c (10 баллов)

4. Ответ: 1,129 м. Длина намотанной части L1=2πRN = 2*3,14*3,5мм*50 = 1099мм = 1,099м. Длина прямолинейной части L2=3см=0,03м. Общая длина L=L1+L2=1,129м. (10 баллов)

5. Ответ: 2,5 кг. Суммарная площадь всех листов бумаги S = 210мм * 297мм *500 = 31185000мм2 = 31,185м2. Масса всех листов m = 31,185м2 * 80г/м2 = 2494,8г = 2,5 кг. (15 баллов)

Критерии оценки заданий

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:

1) Правильно записаны формулы, выражающие закономерности, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом.

2) выполнены (если необходимо для решения) рисунки и пояснения к ним.

3) проведены необходимые преобразования и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу, и представлен ответ (для задач  в общем виде приведена конечная формула), при этом допускается решение «по частям» (с промежуточными вычислениями).
	100%

От количества баллов

	Представлено правильное решение только в общем виде, без каких-либо числовых расчётов, (не относится к задачам в общем виде).

Или правильно записаны необходимые формулы, записан правильный ответ, но не представлены преобразования, приводящие к ответу.
	70%

	Правильно записаны необходимые формулы, но в математических преобразованиях или в вычислениях допущена ошибка, которая привела к неверному ответу.
	40%

	Приведены формулы и размышления по теме задачи, но отсутствует решение.
	10%


Всероссийская олимпиада школьников по физике (2012- 2013 уч.г.)

Школьный этап, 8 класс  (продолжительность 2 часа)

Задача 1.  На Земле на Машу действует сила тяжести, примерно равная 500Н. На Юпитере на Машу действовала бы сила тяжести, примерно равная 15кН. Чему равно ускорение свободного падения на Юпитере?

 (5 баллов)
Задача 2.  В комнате одно окно шириной 1,5м и высотой 1,2м и один дверной проём шириной 1м и высотой 2м. Сколько рулонов обоев шириной 0,5м и длиной 10,5м следует купить для оклейки стен в комнате высотой 3м, если площадь квадратного пола равна 9м2? Помните, что рулоны обоев продаются целиком.(10 баллов).
Задача 3.  У куска дерева, плавающего в воде, над поверхностью воды находится 20% объёма. Найдите плотность дерева. Плотность воды равна 1г/см3. Ответ выразите в г/см3, округлив до десятых. (10 баллов)
      Задача 4.  На земле лежит цепь длиной ℓ = 4м и массой m = 10кг. Цепь поднимают за один из концов так, что она отрывается от земли. Какую работу А совершают при подъёме? (10 баллов)
 Задача 5.   С какой высоты должна падать вода, чтобы при ударе о землю она закипала? На нагрев воды идёт 50% расходуемой механической энергии, начальная температура воды 200С. (15 баллов)

Решения
1. Ответ: 300Н/кг. m = Fз/ gз = 500Н/(10Н/кг) = 50кг. gю = Fю/m = 15000Н/50кг = 300Н/кг. (5 баллов)
2. Ответ: 7 рулонов. Длина стены = √9 = 3м. Sстен = 3*3*4 = 36м2. Sокна = 1,5*1,2 = 1,8м2. Sдвери = 1*2 = 2м2. Необходимая Sобоев = 36-1,8-2=32,2м2. Sрулона = 0,5*10,5 = 5,25м2. N = 32,2/5,25 = 6,13 = 7 рулонов. (10 баллов).
3. Ответ: 0,8[image: image3.png]


. Условие плавания тел [image: image4.png]pVg = p,0.8Vg.




Отсюда [image: image5.png]p=08p, =08




 (10 баллов).
4. Ответ: 200Дж. Один конец цепи надо поднять на высоту ℓ. При этом центр тяжести цепи поднимется на ℓ /2, т.е. совершенная работа [image: image6.png]


. (10 баллов)
5. Ответ: 68,6км. Согласно условию, на нагрев воды массой m расходуется энергия, равная [image: image7.png]


mgh. Поэтому
[image: image8.png]


mgh =mc(t2 - t1),где t2=1000С.  Отсюда, h =2c(t2 - t1)/g.
h =2 *4200 (100-20)/9,8= 68,6∙103м.   (15 баллов)

Критерии оценки задания

	Приведено полное правильное решение, включающее следующие элементы:

1) Правильно записаны формулы, выражающие закономерности, применение которых  необходимо для решения  задачи выбранным способом.

2) выполнены (если необходимо для решения) рисунки и пояснения к ним.

3) проведены необходимые преобразования и расчёты, приводящие к правильному числовому ответу, и представлен ответ (для задач  в общем виде приведена конечная формула), при этом допускается решение «по частям» (с промежуточными вычислениями).
	100%

От количества баллов

	Представлено правильное решение только в общем виде, без каких-либо числовых расчётов, (не относится к задачам в общем виде).

Или правильно записаны необходимые формулы, записан правильный ответ, но не представлены преобразования, приводящие к ответу.
	70%

	Правильно записаны необходимые формулы, но в математических преобразованиях или в вычислениях допущена ошибка, которая привела к неверному ответу.
	40%

	Приведены формулы и размышления по теме задачи, но отсутствует решение.
	10%


